

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Четверг  
5  
августа  
1948 года

Газета выходит один раз в неделю

## По-большевистски подготовиться к зиме

Промышленные предприятия нашего города, за исключением отдельных, успешно справились с выполнением государственного плана первого полугодия, выполнен план по валовой продукции и значительно перевыполнен по товарной.

Эти успехи, достигнутые в первом полугодии, должны быть приумножены во второй половине года. Поэтому, чем быстрее развернется подготовка к зиме, тем будет более эффективнее борьба за досрочное выполнение годовой производственной программы.

Бесперебойная работа промышленности в осенне-зимний период в значительной мере зависит от заблаговременного создания на предприятиях запасов сырья, топлива и материалов, своевременного ремонта оборудования, приведения в порядок внутризаводского железнодорожного и автомобильного транспорта.

Между тем, на наших предприятиях с этой работой недопустимо медлят. На Северском и Криолитовом заводах необходимые запасы сырья, топлива и материалов на зимний период создаются очень медленно. На Криолитовом заводе план и график подготовки к зиме составлен, но сроки выполнения их срываются. Гумешевское рудоуправление затягивает строительство ж. д. ветки широкой колеи.

Северское стройуправление медленно ведет работы по строительству жилья, механического цеха, оцинковального отделения и железного дорожного депо, отчего зависит устойчивая работа завода.

Особенно плохо обстоит дело с подготовкой к зиме социально-бытовых и культурных учреждений города. До нового учебного года в начальных и средних школах остались считанные дни, а в большинстве школ по существу еще не приступили к ремонту.

На сегодня совершенно непонятно поведение руководства Криолитового завода, которое, не в пример прошлых лет, не сделало ничего для подготовки своих подшефных школ к учебному году. А главный инженер „Медьстрой“ тов. А в д е в считает, что еще „легче отделался“ — категорически отказался от ремонта горамбулатории, с которой еще в прошлом году были взяты деньги за ремонт.

Такое отношение к делу подготовки к зиме социально-бытовых учреждений со стороны руководителей предприятий терпимо быть не может.

Партийные организации не должны проходить мимо таких фактов. Надо требовать от хозяйственников ответственности за порученное им дело и вовремя оказывать им необходимую помощь.

Состоявшийся на днях пленум ГК ВКП(б) обязал все партийные организации осуществлять строгий партийный контроль за подготовкой промышленных предприятий к зиме, своевременной подготовкой общежитий рабочих, детских садов, детсадов, больниц, школ, бань, словом — всего коммунального хозяйства.

Подготовка к зиме — важнейшая государственная задача. К решению ее должно быть приковано внимание не только хозяйственников и партийных организаций, но и комсомола, профсоюза, всех трудящихся города.

Повседневная забота каждого руководителя предприятия и учреждения о том, чтобы заблаговременно и всесторонне подготовиться к зиме создаст надежные условия для высокопроизводительной и ритмичной работы наших предприятий, а также социально-бытовых учреждений.

## УБРАТЬ РОЖЬ В САМЫЕ СЖАТЫЕ СРОКИ На полную мощность — все уборочные машины!

### Убирать хлеб в любую погоду

Передовые колхозы районов нашей области, не считаясь с дождливой погодой, продолжают широким фронтом вести массовую уборку ржи.

Иначе и не должно быть — хлеб не ждет. Убирать урожай надо немедленно, иначе неизбежны большие потери.

К сожалению, руководители колхозов нашего города не хотят понять этой простой истины. Уборка ржи разворачивается недопустимо медленно. Из 7 колхозов еще не приступили к уборке хлеба три колхоза. К ним относятся: „Красный партизан“, имени Ильича и „Трудовик“.

В колхозе имени Ильича хлеб поспел и его можно убирать уже не только выборочным порядком, но и пускать жатки. Однако,

председатель колхоза тов. Хальпенко на сегодня не организовал ни то, ни другое.

А председатель колхоза „Красный партизан“ тов. Чернов вообще не планировал уборочную уборку, а вместе с этим и использование на уборке простого уборочного инвентаря, как например — серпы.

— Серпы — отсталая техника, — заявляет тов. Чернов.

Надо полагать, что поэтому, на 4 августа, тов. Чернов и не имеет ни одной уборочной сотки хлеба, несмотря на то, что выборочно уже нужно приступать убирать рожь.

В остальных колхозах, не говоря уже о том, что не работает ни один комбайн на полях, на уборке плохо используются жатки. Совсем не при-

меняют жатки в артелях: „Красный Урал № 1“ и „Мрамор“.

Все это говорит за то, что руководители колхозов, председатели советов и секретари колхозных партийных организаций встали на выжидательную позицию — «когда будет лучше погода». Так дальше продолжаться не может. Всем работникам сельского хозяйства пора понять, что малейшее промедление с началом уборки приведет к потерям зерна и нанесет большой вред колхозу и государству.

Надо, не медля ни часа, широким фронтом разворачивать уборку хлеба в каждом колхозе, использовать каждый погожий час и включать в работу все уборочные машины на полную мощность. **О. Иванова.**

### Старики оказали помощь колхозу

На днях в кургановский совет пришел бывший моряк-защитник Порт-Артура, ныне инвалид 70-ти лет Крылатков Александр Васильевич и внес такое предложение:

— Я предлагаю каждому единоличному двору скосить колхозу „Красный пахарь“ по два

гектара травы. Я первый беру на себя такое обязательство и призываю всех стариков села Курганово последовать моему примеру.

Примеру Крылаткова Александра Васильевича последовали Бузаков Григорий Васильевич — 70 лет, за ним Талашма-

нова Антонина Васильевна — 65 лет, за стариками последовали и молодые.

Таким образом, с 18 по 25 июля, колхозу „Красный пахарь“ населением села скошено травы на сено 60 гектаров. Работа продолжается.

**Н. Тарабров.**

### ПЕРЕДОВИКИ СЕНОУБОРКИ

Колхоз «Красный Урал № 1» (председатель Зюзев Г. П.), включившись в социалистическое соревнование с колхозом «Красный партизан», первый по городу закончил весенний сев и завоевал первенство в социалистическом соревновании.

После проведения весеннего сева все силы колхоза сразу же были переключены на заготовку кормов. На 2 августа план заготовки сена выполнен на 55,9 процента, скошено 194 гектара,

застоговано сена 677 центнеров, сгребено с 98 гектаров, сметано с площади 90 гектаров, заложено силоса 220 тонн, заготовлено веточного корма 3 тонны, витаминного сена 6 тонн.

Хорошо работают, выполняя и перевыполняя нормы выработки, колхозницы Волкова Неонилла Степановна, выкашивая в день по 0,45-0,50 гектара, Косарева Мария Егоровна, Терехина Мария, Вялова

А. А., Зюзева А. Д., Патрушева В. К. и Косарева З. М.

Под руководством звеньевых Зюзева Павла Антоновича хорошо помогает в выполнении плана заготовки кормов коллектив фермы. Показывают образцы в работе: Кривошеева А. Л., Ангелева А. И., Пальцева Е. А., и Макушева А. А.

**Денисов.**

**Счетовод колхоза «Красный Урал № 1».**

## По родной стране

### 8 годовых норм

ТКВАРЧЕЛИ (Абхазская АССР). Коллектив шахты имени Сталина, досрочно закончив полугодовое задание, продолжает работать с превышением графика.

Прекрасную работу в эти дни показывает знатный горняк Ткварчели — депутат Верховного Совета Грузинской ССР крепильщик Василий Житников. Он уже завершил выполнение 8 годовых норм. В июне он выполнил свое задание на 410 процентов, и его заработок составил 7.956 рублей. Так же высокопроизводительно трудится и крепильщик Т. Капанадзе, который систематически выполняет тройное задание. За свой труд он в прошлом месяце получил 7.853 рубля.

Передовые стахановцы — врубщик Л. Ткебучава, проходчик С. Лазаренко, крепильщик Ф. Ульянов и многие другие не только сами работают высокопроизводительно, но передают свой опыт горняцкой молодежи.



Ростовская область. В колхозе имени Куйбышева, Куйбышевского района, звено Е. И. Федуненко вырастило на площади в 45 гектаров высокий урожай озимой пшеницы.

### 2 миллиона пудов хлеба

ХАРЬКОВ. Передовые колхозы и совхозы по-большевистски выполняют свою первую заповедь. Они организовали круглосуточный обмолот обильного урожая в любую погоду.

В помощь селу индустриальный Харьков послал тысячи автомашин. Для молотильных токов строительные организации и предприятия города изготовили 260 крытых переносных навесов.

Хлебный поток на пункты «Заготзерно» увеличивается с каждым днем. Колхозы и совхозы Богодуховского района только за минувшее воскресенье сдали государству 122 тысячи пудов отборной пшеницы и ржи. Всего Харьковщина за один день сдала 2.090.900 пудов хлеба. Свыше 100 колхозов и 4 совхоза области уже завершили государственный план хлебопоставок.

### Чай нового урожая

ТБИЛИСИ. Непрерывным потоком поступает чайный лист нового урожая на 43 чайные фабрики Грузии. Уже сдано свыше 15.000 тонн листа.

## Подготовить школы к новому учебному году

Важнейшим условием в осуществлении закона № 0, всеобщее и улучшение качества учебно-воспитательной работы — является укрепление материально-хозяйственной базы школы.

Как правило, материальная база школ в основном подготавливается до начала занятий в школах, т. е. в летний период. В городе имеется 22 школы, из них отремонтировано на 1 августа только 2 школы (Кособродская и Кургановская), в 14 школах идет ремонт и в 6 школах еще не приступили к ремонту.

Почему дело идет так медленно? Потому, что отдельные предприятия — шефы школ до сих пор не придают этому делу должного значения. Например, Криолитовый завод, имея 3 подшефных школы, на 1 августа не подготовил ни одной.

В неполной средней школе № 1 отремонтирована только мебель. Средняя школа проводит большое мероприятие — установку водяного отопления. Здесь нужна большая, живая помощь шефов.

„Медьстрой“ (шеф школы № 2) плохо выполняет свои шефские обязанности, также не приступил к ремонту и не привез ни одного метра дров, хотя и обещал, а второй шеф этой школы — Штанговая электростанция — обещает помочь только лишь когда закончит сенокос...

В Северском поселке имеется 4 школы, в трех школах ремонт идет очень медленно.

Не приступил к подготовке своей школы Мехлесопункт, не подвозит и топливо. Из рук вон плохо с подготовкой школ к новому учебному году в сельских советах (Полдневая, Раскуиха, Кургановая и Мрамор). Руководители этих советов тт. Пастухов, Коршунов, и Тарабров не проявляют никакой заботы о школе. Многие школьные помещения на сегодня заняты под общежития рабочих.

До сих пор заняты под общежития помещения школ в совхозе продснаба. Тов. Туканов не торопится освободить их. На ферме горбольницы школа требует капитального ремонта, но тов. Оглуздина это также не беспокоит. Аналогичное положение и с Красногорской школой. Шефы этой школы — начальник участка тов. Плотников и председатель артели тов. Ожогов, оказались не в состоянии отремонтировать крышу на школе.

До начала учебы остались считанные дни. Медлительность, которая проявляется в подготовке — дальше нетерпима. Дело чести каждого предприятия — шефа школы, совета и колхоза, долг всех трудящихся оказать немедленную помощь школам, закончить всю подготовку к 15 августа и ветретить 1 сентября наших детей в светлых, чистых и уютных классах.

**А. Раскостова.  
Зав. ГорОНО.**

## Партийная жизнь

### С III пленума ГК ВКП(б)

2 августа состоялся очередной пленум горкома ВКП(б), который заслушал и обсудил доклад секретаря ГК ВКП(б) тов. Бородина—о подготовке промышленных предприятий и социально-бытовых учреждений к зиме.

—Своевременная подготовка к зиме предприятий, социально-бытовых учреждений, общежитий рабочих имеет решающее значение для обеспечения бесперебойной работы промышленности города в зимний период. Для этого требуется,—говорит т. Бородин,—не только хорошо и быстро отремонтировать оборудование, но и привести в порядок здания предприятий, все цеха и социально-бытовые учреждения, создать запасы сырья, топлива, отремонтировать жилища, школы, больницы, бани и другое.

Однако, эта задача на сегодня руководителями наших предприятий и учреждений решается медленно. Докладчик приводит многочисленные факты о неудовлетворительной подготовке к зиме на Северском заводе и других предприятиях. Особенно обращает внимание пленума на вопросе отсутствия запаса топлива, сырья и материалов. Жилой фонд ремонтируется медленно. На Северском заводе освоено на ремонт средств лишь 20 процентов, на Криолитовом заводе—60 процентов. Северское стройуправление обязано отремонтировать 28 общежитий, но также затягивает установленные сроки.

Тов. Бородин в своем докладе подверг резкой критике работу руководителей Мехлесопункта, которые не проявляют должной заботы о создании нормальных бытовых условий для рабочих, живущих на участке Марков Камень. Большое внимание уделял докладчик вопросу подготовки школ к новому учебному году, подготовки подсобных хозяйств и торгующих организаций к работе к зимний период. Партийные и профсоюзные организации, в своей практической работе, стоят в стороне от этого важнейшего дела.

После доклада выступило в прениях 9 человек. В числе выступающих: тов. Глухаренко (Р.У. № 47), тов. Ревецов—

директор Северского завода, тов. Медведева—зав. Горздравотдела, тов. Ремизов—зам. директора Криолитового завода, тов. Тарин—директор Полевской средней школы, тов. Валов—секретарь парторганизации завода „Красный металлист“ и другие.

Придавая большое политическое значение вопросу подготовки к зиме, пленум горкома ВКП(б) в своем решении предложил директорам предприятий не позднее 15 сентября закончить ремонт оборудования, привести в порядок внутризаводской железнодорожный и автомобильный транспорт, отеплить здания цехов, отремонтировать бытовые помещения, создать в цехах заводов вполне нормальные условия для работы в зимний период. Полностью подготовить к зиме коммунальные хозяйства.

Пленум обязал исполком горсовета и председателей поселковых и сельских советов к 15 августа закончить полный ремонт школ, изб-читален, клубов. К 1 сентября отремонтировать помещения детсадов, ясель, амбулаторий, завезти не менее 50 процентов топлива.

Руководители предприятий, советы и профсоюзные организации обязаны проявить должную заботу о инвалидах Отечественной войны, о семьях погибших воинов и принять все меры в улучшении их материально-бытового положения.

Пленум обязал руководителей торгующих организаций до 25 августа привести в полную готовность складские помещения, овощехранилища, засолочные пункты, базы, отремонтировать магазины и ларьки, с тем, чтобы они полностью отвечали требованиям советской культурной торговли.

Пленум горкома ВКП(б) обязал все первичные партийные организации повседневно осуществлять партийный контроль за ходом подготовки к зиме, до конца искоренить беззаботное отношение некоторых руководителей к вопросам подготовки и добиться такого положения, чтобы образцовой подготовкой к зиме создать все условия для высокопроизводительной и ритмичной работы предприятий города в зимний период.

## Ленин об Энгельсе

5 августа нового стиля (24 июля) 1895 года скончался в Лондоне Фридрих Энгельс. После своего друга Карла Маркса (умершего в 1883 г.), Энгельс был самым замечательным ученым и учителем современного пролетариата во всем цивилизованном мире. С тех пор, как судьба столкнула Карла Маркса с Фридрихом Энгельсом, жизненный труд обоих друзей сделался их общим делом. Поэтому, для того, чтобы понять, что сделал Фридрих Энгельс для пролетариата, надо ясно усвоить себе значение учения и деятельности Маркса в развитии современного рабочего движения. Маркс и Энгельс первые показали, что рабочий класс с его требованиями есть необходимое порождение современного экономического порядка, который вместе с буржуазией неизбежно создает и организует пролетариат; они показали, что не благожелательные попытки отдельных благородных личностей, а классовая борьба организованного пролетариата избавят человечество от гнетущих его теперь бедствий. Маркс и Энгельс в своих научных трудах первые раз'яснили, что социализм не выдумка мечтателей, а конечная цель и необходимый результат развития производительных сил в современном обществе...

После смерти Маркса Энгельс один продолжал быть советником и руководителем европейских социалистов... Все они черпали из богатой сокровищницы знаний и опыта старого Энгельса.

Маркс и Энгельс, оба знавшие русский язык и читавшие русские книги, живо интересовались Россией, с сочувствием следили за русским революционным движением и поддерживали сношения с русскими революционерами...

Героическая борьба малочисленной кучки русских революционеров с могущественным царским правительством находила в душах этих испытанных революционеров самый сочувственный отзыв.

(Из статьи В. И. Ленина «Фридрих Энгельс»).

## Пятилетку— в четыре года!

### Стахановский труд

В июле проходил капитальный ремонт башенного цеха, от быстроты и качества которого зависела работа всего завода.

Учитывая важность этой работы коллектив ремонтно-механического цеха горячо взялся за выполнение своих заданий и 20 июля вышел со следующими показателями: слесари мастера т. Торопова (бригада Чехомова В. М.) на монтаже вертикального кислотопровода выполнили задание на 175 процентов, бригада Суздальцева, на ремонте кислотопровода башни № 4, выполнила задание на 165 процентов.

Отличилась, на монтаже тарельчатых питателей, бригада Стрекаловских В. И., выполнившая задание на 145 процентов, бригада Балкова И. В., на ремонте топок печей, выполнила задание на 165 процентов, бригада Коростелева на 140 процентов и другие.

Высокие образцы стахановского труда достигли электросварщики и котельщики (мастер Бочкарев М. Г., бригада Медведева В. П.), дающие до полутора и выше норм за каждую смену.

Успех дела обеспечила хорошая подготовка, которая дала возможность добиться каждому рабочему на своем рабочем месте высоких показателей в работе.

И. Степанов.  
Нормировщик ремонтно-строительного цеха ПКЗ.

### Июльский план перевыполнен

Закрепив достигнутые успехи в первом полугодии, коллектив металлзавода № 8 значительно перевыполнил июльский план. Особенно улучшились показатели по выпуску изделий ширпотреба.

По-прежнему в соревновании занимает первое место коллектив цеха металлоизделий, перевыполнивший план по валовой продукции на 30,7 процента. На 124,8 процента выполнил июльское задание гальванический цех.

республики на 1947—1949 г. Производственная программа 1947 г. и план первого полугодия 1948 года перевыполнены всеми важнейшими отраслями промышленности. В стране производятся автомобили, тракторы, самолеты, которых не могла выпускать промышленность капиталистической Польши. Из отсталой, нищей страны, зависимой от иностранных империалистических государств, Польша превратилась в передовую демократическую державу, создающую высоко развитую промышленность.

В стране имеется много средних и высших учебных заведений, гораздо больше, чем было в старой, капиталистической Польше. Число учащихся увеличилось почти в два раза по сравнению с довоенным временем.

Польской республикой управляет народное правительство, опирающееся на союз демократических партий. Возглавляют этот союз Польская рабочая партия (ППР) и Польская социалистическая партия (ППС). В настоящее время эти партии ведут подготовку к объединению.

Режим народной демократии

пользуется поддержкой огромного большинства народа. Об этом говорят итоги выборов в парламент—Законодательный сейм, происходивших в январе 1947 года. Избирательный блок демократических партий получил подавляющее число мест в парламенте (384 из 444).

В польской республике создан прочный союз рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции. Все попытки внутренних и зарубежных врагов демократической Польши сорвать социалистические преобразования в республике терпят неудачу. Польский народ дает им сокрушительный отпор. Он уверенно и настойчиво ведет свою страну по пути социалистического развития.

Демократическая Польша пользуется постоянной поддержкой своего великого соседа—Советского Союза. Благодаря экономической помощи СССР Польше не нужно прибегать к кабальным займам у империалистических государств. Польская республика поддерживает также тесные связи со всеми странами народной демократии.

И. Григорьев.

## Из редакционной почты

◆ Отдельные работники Межрайторга до сих пор не отрешились от торговли „по своему усмотрению“,—пишет в редакцию читатель нашей газеты тов. Вострокнутова. 14 июля в магазин № 1 поступили в продажу дамские резиновые сапожки, которые, как правило, опять продавались по усмотрению продавца тов. Дрягиной. Две пары были опущены главному бухгалтеру госбанка и сторожу магазина № 15 Медведевой—прямо со склада, а в магазине в первую очередь—своим сотрудникам.

◆ Депутат Облсовета т. Н. И. Шляпников, в своем письме в редакцию, сердечно благодарит за чуткое и внимательное отношение к его больной жене врача горбольницы тов. А. П. Подкину. Аналогичная просьба—в корреспонденции т. Федоровой, которая находится на излечении в больнице.

—Чуткий коллектив в лице тт. Генкина, Подкиной, Веденкиной, сестер Чуркиной, Багровой и других,—пишет тов. Федорова,—поднял меня на ноги, что позволило мне выполнять хотя-бы легкий труд на благо нашей Родины.

### Поселок без радио

Северский завод с каждым днем меняет свой облик. С пуском цеха белой жести, завод приобретает союзное значение.

Между тем, отдельные городские организации не придают должного значения Северскому поселку. Так, например, полевская контора связи никак не хочет признавать Северского поселка, а именно—Октябрьский поселок, где живет больше половины рабочих завода и где сосредоточена почти вся молодежь—одиночки. Радио здесь в общежитиях совершенно нигде не работает, радиоточка после ремонта порвана и никто не ремонтирует.

Роль радио в нашей стране громадна, но как видимо руководителя конторы связи тов. Семухина это совершенно не касается и не интересует.

Андреев, Попов, Степанов, Севастьянчик, Никитин.  
НАХОДЧИВЫЙ РАДИОСЛУШАТЕЛЬ...



У него радио никогда не молчит...

### П О П Р А В К А

В предыдущем номере нашей газеты была ошибочно напечатана информация о сессии горсовета Инфессия была перенесена на 4 августа.

За отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.

## Демократическая Польша

Территория Польской республики занимает свыше 300 тысяч кв. км., а население превышает 23 миллиона человек. До 1939 года польским государством управляли капиталисты, помещики, реакционные генералы—агенты англо-французских империалистов, враждебно относившиеся к СССР.

В сентябре 1939 г. Польша была оккупирована гитлеровскими войсками. Правительство бежало за границу, бросив народ на произвол судьбы.

В мрачные годы оккупации трудящиеся массы начали тяжелую и упорную борьбу за возрождение своей родины, за ее свободу и независимость. В начале 1942 года в подполье была создана Польская рабочая партия (ППР), которая стала во главе народно-освободительного движения, взяла на себя руководство партизанской борьбой против гитлеровских оккупантов. Эта революционная партия польского рабочего класса сплотила вокруг себя широкие массы народа.

В 1944 году после вступления на польскую землю победоносной

Советской Армии трудящиеся массы под руководством Польской рабочей партии приступили к строительству нового, демократического государства.

За четыре года польский народ добился больших успехов в возрождении своей страны. Одним из первых государственных мероприятий была земельная реформа, когда были конфискованы все помещичьи владения, превышавшие 50 гектаров. В распоряжение батраков, безземельных и малоземельных крестьян перешло 6.400 тысяч гектаров земли. Государство оказывает помощь крестьянам кредитами, сельскохозяйственным машинами и инвентарем. В деревне создаются кооперативы по совместной обработке земли.

После национализации промышленности в руки государства перешли все крупные и средние предприятия. Транспорт, средства связи и банки также стали достоянием государства.

Трудящиеся успешно выполняют трехлетний план восстановления и развития народного хозяйства